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Quesito 1)
Le preferenze di un consumatore lavoratore sono rappresentate dalla seguente funzione di utilità:


a) Si determini il tasso marginale di sostituzione e l’equazione del vincolo di bilancio.
b) 


Spiegando i motivi, si calcoli l’offerta di lavoro nei seguenti casi: 1); 2); 3).
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Quesito 2)

Data la funzione di produzione di lungo periodo  (con β >1/2):
a) si determini la funzione di produzione di breve periodo e la funzione dei requisiti di lavoro, quando il capitale è fisso e pari ad 1;
b) si determinino le funzioni della produttività media e della produttività marginale;
c) si determini il valore del parametro ß affinché produttività media e marginale abbiano un andamento costante;
d) in base al valore di β del punto c), e supponendo che il costo del capitale sia r=10 e che il salario sia w=1, si determini l’equazione di costo di breve periodo e le funzioni di costo totale, medio e marginale.


Quesito 3)

Si consideri un mercato perfettamente concorrenziale la cui domanda di mercato è  e in cui operano 10 imprese caratterizzate dalla seguente funzione di costo totale di breve periodo:


1. Si determini la funzione di offerta aggregata.
1. Il prezzo e la quantità (aggregata) prodotta e venduta in equilibrio.
1. La quantità individualmente prodotta in equilibrio da ciascuna impresa.


Quesito 4)
Si consideri un mercato oligopolistico in cui operano due imprese identiche (i=I,II) con costo medio nullo. Le due imprese possono produrre esclusivamente 3 unità oppure 5 unità di prodotto. La funzione di domanda aggregata risulta Q = (15 – p) con Q = (qI + qII) . 
a) Si determini la quantità ottima scelta dalle due imprese nell’equilibrio di Cournot.
b) Si determini la quantità ottima nell’equilibrio di collusione.


Quesito 5)
Si consideri la lotteria L(25, 50, 75; 1/3, 1/3, 1/3) che identifica i risultati, in termini di ricchezza finale, prodotti da un titolo finanziario.
a) Si determini il valor medio atteso della lotteria.
b) Si determini l’utilità attesa, l’equivalente certo e il premio per il rischio per un soggetto la cui funzione di utilità è: .

image3.emf
<=

N | =









w

p

=

1

2


Microsoft_Equation3.bin

image4.emf









w

p

>

1

2


Microsoft_Equation4.bin

image5.emf
q(L,K) = KL(¥)









q

(

L

,

K

)

=

KL

2

b-

1

2

æ

è

ç

ö

ø

÷


Microsoft_Equation5.bin

image6.emf
O=12-p









Q

=

12

-

p


oleObject1.bin

image7.emf
cr(q)









CTq ( )

=

q

2

+

1


oleObject2.bin

image1.emf
Ull,c)=1+2c









U(l,c)

=

l

+

2c


Microsoft_Equation1.bin

image2.emf









w

p

<

1

2


Microsoft_Equation2.bin


ey
o s o e e e
LR T————

vt

v o g .- o1,
B S e & ke S b i e 4 o &
it i it
PR U —
O e L e ¥ ol e € e oo

0 BT ot .« e e o e 1 i
e T i o e & o .

o
S et ot b s 013
pErae iy e e o
! derm o unz  offera o
B e T et
3 il

iy
S s e g i o st e s ) i mbls
T, L
i et s o ko e e A Con

B S e e

TR et L1071, 10, 13 e e i i e

3 e i o o s i o e &
v



